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ROBOTY PRZY WZNOSZENIU RUSZTOWAŃ 
CPV: 45262100-2   

 

1 Część ogólna 

 

1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego   

  „Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział  

   przedszkolny.” 

 

1.2 Nazwa inwestycji 
  „Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział  

   przedszkolny.” 

 

1.1 Przedmiot i zakres robót objętych szczegółową specyfikacją techniczną 

 

1.3.1  Przedmiot 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót związanych z wznoszeniem rusztowań przy wykonywaniu robót 

związanych z budową. 

 

1.1.2 Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 

kontraktowy przy zlecaniu i realizacji niżej wymienionych robót. 

 

1.1.3 Zakres robót objętych Szczegółową Specyfikacją Techniczną (SST) 

Ze względu na zakres robót: 

• Roboty tynkarskie i elewacyjne 

prace będą wykonywane na rusztowaniach. 

Należy, więc przestrzegać zasad użytkowania i pracy na rusztowaniach. 

Pracownicy zatrudnieni przy wykonywaniu i rozbiórce rusztowań powinni być 

przeszkoleni. 

 

1.2 Określenia podstawowe występujące w szczegółowej specyfikacji 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z definicjami zawartymi w 

odpowiednich przepisach, normach i wytycznych oraz określeniami podanymi w OST. 

 

1.3 Wymagania dotyczące prowadzenia robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, bezpieczeństwo 

wszystkich czynności na terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich 

zgodność z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 

 

2 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wyrobów budowlanych 

 

2.1 Wymagania szczegółowe związane z materiałami i wyrobami występującymi w 

przedmiotowych robotach 

Stosować rusztowania z rur stalowych systemowe, rusztowania ramowe zewnętrzne  
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3 Wymagania szczegółowe dotyczące sprzętu i maszyn do wykonywania robót 

budowlanych 

Roboty można wykonywać przy użyciu sprzętu zaakceptowanego przez inspektora 

nadzoru. 

 

4 Wymagania szczegółowe dotyczące środków transportu 

Materiały i sprzęt mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu 

zaakceptowanymi przez Inspektora, w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem. 

Należy je umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed 

spadaniem lub przesuwaniem. 

 

5 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wykonania robót budowlanych 

Wykonywanie, ustawianie lub rozbieranie rusztowań jest zabronione: 

• O zmroku, jeśli nie zapewniono oświetlenia sztucznego o dobrej widoczności. 

• W czasie gęstej mgły, opadów deszczu i śniegu oraz gołoledzi. 

• Podczas burzy i wiatru o szybkości większej niż 10 m/s. 

Użytkowanie rusztowań powinno być dopuszczone dopiero po jego sprawdzeniu i 

odbiorze. Stojaki rusztowania należy postawić na podkładach drewnianych lub innych 

ułożonych na podłożu zapewniających rozłożenie obciążenia przenoszonego przez 

stojaki na odpowiednio większe powierzchnie podłoża. Rozstaw stojaków nie 

powinien być większy niż: 

• W kierunku równoległym do ściany tj. podłużnie dla rusztowań drewnianych     

 2,5 m dla rusztowań z rur stalowych 2,0 m w kierunku prostopadłym do ściany tj. 

 poprzecznym dla rusztowań drewnianych 1,50 m dla rusztowań z rur stalowych 

 1,35 m. 

• Stężenia rusztowań przyściennych o wysokości ponad 10,0 m należy umocować 

 do stojaków i rozmieszczać na całej długości rusztowania w sposób zapewniający 

 nieprzesuwność węzłów. W pionie należy stężenia rozmieszczać w odstępach nie 

 większych niż 6,0 m. 

W szczególności: 

• Pierwsze stężenie poziome należy zakładać pod pierwszą kondygnacją 

 rusztowania, znajdującą się nad podłożem. 

• Stężenia poziome należy mocować bezpośrednio do stojaków rusztowań. 

• Stężenia pionowe należy zakładać na zewnętrznych stojakach rusztowania. 

• Stężenia pionowe powinny być rozmieszczone symetrycznie, a odległość między 

 przęsłami stężonymi nie powinna przekraczać 6,0 m. 

• Konstrukcję rusztowania należy mocować do ściany budynku w sposób 

 zapewniający stateczność i sztywność konstrukcji. 

• Odległość między zakotwieniami nie powinna być większa niż 5,0 m. 

• Rusztowania o długości większej niż 10,0 m należy dodatkowo kotwić na boczne 

 parcie wiatru. Cięgna kotwiące konstrukcję powinny być umieszczone w 

 płaszczyźnie poziomej. 

•  Odległość węzłów konstrukcji rusztowania od ściany powinna być nie większa 

 niż 35 cm. Konstrukcja rusztowania może wystawać ponad najwyżej położoną 

 linię kotew nie więcej niż 3,0 m a pomost roboczy może być umieszczony ponad 

 linia kotew nie więcej niż 1,5 m. 

• W przypadku odsunięcia rusztowania od ściany ponad 0,2m należy stosować 

 balustrady. 

• Rusztowania powinny posiadać zabezpieczenia przed spadaniem przedmiotów z 

 rusztowania. Rusztowania usytuowane bezpośrednio przy drogach, ulicach oraz w 

 przejazdów i przejść dla pieszych powinny posiadać daszki ochronne i osłonę z 
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 siatek ochronnych. 

• Przed przystąpieniem do prac na rusztowaniach trzeba rusztowania uziemić i 

 sporządzić protokół zerowania. Dopuszczenie rusztowania do użytkowania 

 powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 

 

6 Kontrola badania i odbiór robót budowlanych 

Sprawdzenie robót polega na skontrolowaniu ich zgodności z wymaganiami 

określonymi w niniejszej Specyfikacji, w Dokumentacji Projektowej i normach. 

Ocena montażu konstrukcji powinna obejmować: 

• Zgodność metody montażu z projektem montażu i spełnienie wymagań 

 bezpieczeństwa pracy, 

• Stan elementów konstrukcji przed montażem i po zmontowaniu, 

• Wykonanie i kompletność połączeń, 

• Stabilność konstrukcji 

 

7 Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST pkt. 7. 

Jednostką obmiarową dla prac związanych z wykonaniem i montażem rusztowań jest 

m2 (metr kwadratowy) oraz czas pracy rusztowań w przypadku wynajęcia 

 

8 Odbiór robót budowlanych 

Odbioru robót dokonuje Inspektor nadzoru na zasadach określonych w OST pkt 8. 

Roboty powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją projektową specyfikacją 

techniczną oraz pisemnymi decyzjami Inspektora nadzoru. 

 

9 Rozliczanie robót 

Płatność ryczałtową za wykonanie rusztowań dokonuje się na podstawie obmiaru i 

odbioru wykonanych prac 

 

10 Dokumenty odniesienia  

 

10.1  Normy 

• PN-M-47900-1:1996 Rusztowania stojące metalowe robocze -- Określenia, 

 podział i główne parametry 

• Rozp. Ministra Infrastruktury z dnia 6 luty 2003 r. (Dz.U. Nr 47 poz 401)  

         w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót. 
 


